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1. ÜLDOSA

1.1. SISSEJUHATUS

Käesolev projekt on koostatud tellija tellimusel olemasoleva elumaja remondiks ja sisemisteks ümberehitusteks. Hoone on olemasolevas mahus 2- korruseline, osaliselt kellerdatud. 

Hoone projekteerimisel on lähtutud eelprojektist ( ehitusluba 29739)  , kehtivatest normidest ja standarditest. 

Hoone kavandatav tööiga – 50 aastat. Hoone projekteerimisel on aluseks võetud sisekliima parameetriteks – eluruumid +21°, tehnilised- ja abiruumid +16°, duširuum ja vannituba +24°. Välisseinad U< 0,28, katuslagi U<0,22.

1.2. ÜLDANDMED

· Hoone nimetus- elamu

2. EHITUSTÖÖDE  KVALITEET

Ehitise projekteeritud eluiga on vähemalt 50 aastat. Hoone põhikonstruktsioonide teostamisel ja projektdokumentatsioonis määratlemata materjalide ning valmistoodete eluea ja kvaliteedi valikul peab ehitusettevõtja juhinduma hoone kui terviku projekteeritud elueast. Ehitustööde teostamise kvaliteedijärgimise aluseks on „Ehitustööde üldised kvaliteedinõuded” (MaaRYL 200, ViimistlusRYL 2000 ja MaalritöödeRYL 2001 jt.).

Hoone kvaliteediklass on 1, mis eeldab vastavaid pinnaviimistlustasemeid kõikides ruumides välja arvatud kirjelduses madalama või kõrgema tasemega eraldi märgitud.

3. EHITUSTÖÖVÕTU TEOSTAMISEL PROJEKTDOKUMENTATSIOONI KASUTAMISE JA TÄIENDAVA DOKUMENTATSIOONI KOOSTAMISE TINGIMUSED

Kõik joonistel ja seletuskirjas kirjeldatud tööd on kohustuslikud. Tööde teostamisel tuleb järgida EV kehtivat seadusandlust ehitustööde läbiviimisel, järelevalvete teostamisel ning dokumenteerimisel. Õigeaegne dokumenteerimine ning teostuse vastavus projektile on iga objektil töid teostava ehitustöövõtja kohustus.

Töövõtja on kohustatud enne töödega alustamist põhjalikult tutvuma projektdokumentatsiooni tema töövõttu käsitlevas osas kui ka tema töövõtuga seotud ja piirnevaid töövõttusid käsitleva projektdokumentatsiooniga. See on vajalik ehitusobjekti kui terviku tehniliste lahenduste ja nõutava kvaliteeditaseme mõistmiseks.

Kui töövõtjale jääb arusaamatuks mõni dokumentatsioonis esitatud lahendus, peab ta ehitustööde 

pakkumisel ja enne töödega alustamist esitama järelepärimise töid koordineerivale isikule ning vastava osa projekteerijale. Töövõtjal on õigus saada põhjendatud päringule vastus eespool nimetatutelt.

Kui töövõtja leiab oma töölõiku käsitlevas projektiosas või projektiosade vahel vasturääkivusi, on töövõtja kohustatud mõistliku ajavaruga sellest enne töövõtuks tehtavaid kulutusi teavitama objekti tellija esindajat ning vastava projektiosa projekteerijaid, kes annavad kas täiendavaid selgitusi või korrigeerivad lahendust.

Töövõtja kohustus on kontrollida ehitusplatsi vastavust joonistele ja tööde selgitustele enne töövõtuga alustamist.

Kui töövõtja leiab lähtetingimustes või eelnevalt teostatud tööde osas erinevusi projektdokumentatsioonist või töökoosolekute protokollides otsustatuga on ta kohustatud viivitamatult teavitama tellija esindajat.

Töövõtjal ei ole õigust kõrvale kalduda ehitusprojektis määratud materjalidest, lahendustest. 

Töövõtjal on õigus teha valikuid projektdokumentatsioonis kirjeldamata materjalide ja lahenduste osas kooskõlastades need enne tööde planeerimist ja kulutuste tegemist objekti tellija esindaja ja projekteerijaga.

Kui töövõtja on määranud töövõttu puudutava materjali tarneaja või tööliigi ajakulu või hinna valesti sõltumata selle põhjustest ei ole järelevalvel ega projekteerijal kohustust kooskõlastada projektdokumentatsioonist või varem kokkulepitust erinevat materjali, tehnilist lahendust.

Töövõtja on kohustatud iseseisvalt hindama enda poolt tehtud tööde vastavust projektlahendusele, töökvaliteedi nõuetele ning viivitamatult valesti teostatud tööd parandama või ümber tegema selle avastamisel kas enda või järelevalvet teostavate isikute poolt.

Töövõtja peab järgima materjalide paigaldamisjuhiseid, tehnoloogilistest protsessidest kõrvalekalded ei ole lubatud.

Kui töövõtja vajab täiendavaid jooniseid, on ta kohustatud need tellima. Kui täiendavate jooniste koostamist ei tellita käesoleva projektdokumentatsiooni koostanud firmadelt on töövõtja kohustatud tellima nende jooniste ja töökirjelduste eksperthinnangu algse dokumentatsiooni koostanud firmadelt. Kui käitutakse teisiti, ei ole algdokumentatsiooni koostanud firmadel kohustust jätkata ehitusaegseid projekteerija kohustusi ega kanda sellest tulenevat vastutust.

Teostatud töödele teostusjooniste koostamine on ehitustöövõtja kohustus. Teostusjooniste õigsuse eest vastutab teostusjooniste koostaja.

4. ASENDIPLAAN

4.1. VASTAVUS LÄHTEANDMETELE

Projekteeritud hoone lahendustes on ülaltoodud nõuetest ja soovitustest kinni peetud. 

4.2. OLEMASOLEV OLUKORD

4.2.1. Paiknemine

Ehitusprojektiga haaratud ala paikneb asukohas Nõmme Linnaosas, Tallinnal.

4.2.2. Olemasolev hoonestus

Olemasolev hoonestus krundil kujutab endast elamut ja garaaži, silikaattellisest garaaž kuulub lammutamisele.

4.2.3. Olemasolev reljeef

Planeeritav ala on reljeefiga, absoluutsete kõrgusmärkide miinimum + 49.60 ja maksimum. + 51.79

4.2.4. Olemasolev haljastus

Olemasolev kõrghaljastus krundil on suured männid, kuused ja mõned lehtpuud , mis säilitatakse

4.2.5. Olemasolev tänavatevõrk ja juurdesõidud. Kõnniteed

Hoonele on juurdepääs tänavalt väravate kaudu, asfaltkattega sõidutee kaudu. 

4.2.6. Hoone ja rajatiste paigutus

Hoone paikneb krundil  olemasolevana, käesoleva projektiga ei muudeta hoone gabariite ega ehitusalust pinda. Krundi tagaosas paikneb tellistest garaaz.

4.3. VERTIKAALPLANEERING

Projekteeritava hoone ±0= olemasolev 

Vertikaalplaneerimisega on lahendatud sadevete ärajuhtimine ja pääsud krundile ning hoonesse. Lahendus antud vertikaalplaneerimisjoonisel

4.3.1. Sademevee käitlemine

Hoone katustelt juhitakse sadeveed olemasolevate vihmaveetorude kaudu krundile ja äravoolude kaudu sadeveekanalisatsiooni. 

4.4. TEED JA PLATSID

4.4.1. Juurdesõidutee

Juurdesõit tänavalt. Vt asendiplaan.

4.4.2. Krundisisesed teed ja platsid

Krundile rajatakse tugevdatud murukattega sissesõidutee- Vt asendiplaan

4.4.3. Katendi konstruktsioon, äärekivid

Lahendused antud asendiplaanil

4.5. HALJASTUS JA HEAKORRASTUS

4.5.1. Olemasolev, säilitatav haljastus

Olemasolev kõrghaljastus täies mahus säilitatakse

4.5.2. Ehitusprojektiga ettenähtud kõrghaljastus

Projektiga ei nähta ette lisahaljastust. Säilitatavad puud kaitstakse ehituse ajaks tüvekaitsetega.

4.6. PIIRE JA VÄRAV

Antud joonisel

4.7. PRÜGIKONTEINERID

Prügikonteinerid on ette nähtud paigaldada krundi piirde äärde kõva kattega alusele

4.8. KRUNDISISENE LIIKLUSKORRALDUS JA PARKIMINE

Krundile sissesõit  ja jalgvärav on antud Metsa tänavalt  olemasolevana, projektiga ei muudeta  - vt asendiplaan

Nõutav parkimiskohtade arv- 2, lahendatud oma krundil, võimalik 3-le autole

5. EHITUSE ORGANISEERIMINE

5.1. Ehituse organiseerimise seisukohalt võib objekti ehitustööd jagada järgmiselt:

· hoone ehitus (nii välis- kui sisetööd);

· maapinna planeerimine;

· teekatete ehitamine; remont

· piirete ehitus, remont. heakord

Krunt piirneb  tänava ja naaberkruntidega .

Hoone ehitustööd- katuse remont, fassaadi viimistlemine teostatakse tellingute ja väikese tõstukiga. Ehitusmaterjali ladustamine näha vajalikus mahus ette krundi ehitusest vabas osas.

Kinnistu on  piiratud taraga,  kõnniteega külgneval piiril tagada jalakäijate ohutu liikumine. Kui tee sulgemine on vajalik, kooskõlastatakse see peatöövõtja poolt ettenähtud korras. 

Ehituse käigus rikutud tänavakatted tuleb taastada.

5.2. JUURDEPÄÄS EHITUSPLATSILE

Juurdepääs on tänava poolt. Konkreetse juurdepääsutee sobivuse ja kasutatavuse määrab tööettevõtja, kooskõlastades selle vajadusel naaberkruntide valdajatega, mis fikseeritakse tööde teostamise dokumentatsioonis.

5.3. TERVISHOID JA EHITUS

Tööettevõtja peab tegema kõik oma personali ja tööliste tervishoiu ning ohutuse tagamiseks, tagama esmaabitingimused ja kiirabi teenused ehitusplatsil, samuti kõik vajaliku olme- ja hügieenitingimuste täitmiseks.

5.4. EHITUSPLATSI TURVALISUS

Ehitusplatsi turvalisuse eest vastutab tööettevõtja, kes hoolitseb selle eest, et kõrvalised isikud ei satuks ehitusplatsile ja ehitusele. Lubatud isikute ring on piiratud tööettevõtja ning allettevõtjate töötajatega ning tellija või tellija esindaja poolt volitatud isikutega.

5.5. EHITUSPLATSI PUHASTAMINE. KESKKONNAKAITSE

Ehitustööde teostamise käigus hoiab tööettevõtja ehitusplatsi vaba liigsetest materjalidest. Kuna on tegemist piiratud suurusega ehituskrundiga, tuleb välis- ja ka sisetööde teostamiseks vajalikud materjalid hoida võimaluse korral ladustatuna sadevete ja ilmastiku eest kaitstuna hoones või krundil.

Tööettevõtja peab jooksvalt koristama ja eemaldama ehitusplatsilt kõik riismed ja ehitusprahi.

Tööettevõtja peab tegema kõik võimaliku, et kaitsta keskkonda (nii ehitusplatsil kui sellest väljaspool), et hoida inimesi, nende vara ja loodust oma tegevusest tuleneva müra, reostuse ja muude mõjude kahjustuste eest. Tööettevõtja peab jooksvalt koristama ja eemaldama ehitusplatsilt kõik riismed ja ehitusprahi.  Säilitatavad puud kaitstakse ehitusperioodiks tüvekaitsetega.

5.6. LAMMUTUSTÖÖD

Lammutatakse olemasolev tellistest garaaž krundil  ja likvideeritakse õlimahuti. Hoones sisemiste vaheseinte eemaldamine ja hilisemate puitlaastplaadist jms kihtide eemaldamine. Olemasolev puitmaterjal kasutatakse osaliselt ära ehituseks, ehituseks kõlbmatu puitmaterjal kasutatakse kütteks.  Tavaline ehituspraht kogutakse ja käideldakse vastavalt Tallinna linna jäätmekäitluseeskirjadele. 

Ehitise või selle osade lammutamisel tuleb võtta tarvitusele vajalikud ettevaatusabinõud ning töö teostada kompetentse isiku juhtimisel. Enne lammutustöö alustamist peab tegema kindlaks, et lammutatav sein vms on lahutatud kõigist võimalikest elektri-, vee- ja muudest ühendustest.

Ohtlik tsoon tuleb märgistada ja piirata, et inimesed ei sattuks ohutsooni. Tarvitusele tuleb võtta ettevaatusabinõud, et kaitsta töötajaid rajatise ajutisest ebastabiilsusest või purunemisohust tuleneva riski eest. Kui töötamise või liikumise ajal on olemas kukkumisoht, peab suurema kui 2-meetrise kukkumiskõrguse puhul rakendama ohutusabinõusid nagu kaitsepiirded, ohutusvõrgud jt.  Tolmavaid jäätmeid ja materjale võib objektilt alla lasta ainult läbi torude. Tolmava koorma transportimine on lubatud ainult kaetuna. Territooriumil peab tööde teostaja tagama ohutuse kogu lammutusperioodi ajal. Keskkonnakahjulikke aineid nagu õlid jms utiliseeritakse vastava ettevõtja poolt. Asbesti sisaldavate ehitiste lammutamisel kehtivad erinõuded. Lammutustööd võib teostada ainult ettevõtja, kellele Tööinspektsioon on andnud vastava kirjaliku loa.

6. ARHITEKTUUR

6.1. EHITISE ÜLDANDMED

Hoone funktsiooniks ühepereelamu elu, abi – ja muude vajalike ruumidega.

Hoone kavandatav eluiga on 50 a.

6.2. MUINSUSKAITSELINE OSA

6.2.1. Välisarhitektuur

Hoone asub Nõmmel miljööväärtuslikus alas. Hoone on projekteeritud 1938. aastal arhitekt Alfred Kehva poolt  ja enamvähem samal ajal ka valmis ehitatud. Käesolev projekt viib hoone fassaadi kooskõlla algse projektiga. Ei tehta projektijärgseid dekoorielemente hoone kõrgemal keskmisele osale, kuna neid algselt  üsna kindlasti ei ehitatud, kuna fassaadi lõplik viimistlemine jäi mingil põhjusel tegemata. 

Eemaldatakse algne TEP plaat kui amortiseerunud ja asendatakse kivivillast plaatidega, mille paksus jäävad olemasolevaga samaks.  Hoone krohvitakse, värvitoonid ja materjalid näidatud fassaadijoonistel.

Hoone välisilme on säilinud üsna hästi, kõik fassaadidetailid- peauks,  varikatused, jm remonditakse, restaureeritakse. Trepiastmed, podestid – remonditakse ja uuendatakse paeplaatidest podestipinnad ja astmed, taastatakse ja restaureeritakse algne piire. Sokliosa paekividetailid remonditakse , vajadusel asendatakse lagunenud plaadid. 

Hoovi poole kaarosaga mahu peale lisatakse uus rõdu, samuti tehakse endise pööninguosa akenderea kahe viimase akna asemele kahepoolne uks, mis oma jaotuselt meenutaks olemasolevaid väikseid aknaid.

Olemasoleva rõdu poolne teise korruse välissein magamistoa osas viiakse väljapoole ca 1,0 m.

Keldrist tehakse täiendav pääs õue - evakuatsioon katlaruumist  

Projekt on kultuuriväärtuste ametiga kooskõlastatud.

6.2.2. Väline lahendus, õu, aed

Säilitatakse tagaõues paiknevad paemüüritised ja astmed, terrassid, erinevate kõrgustega reljeef. . Remonditakse, eemaldatakse mõned hilisemad lisandused – terratso kõnniteeplaadid ja asendatakse paeplaatidega. Terrasside ja treppide lahendus vt joonised Piirded ja värav – uuendatakse olemasoleva eeskujul . Lammutatakse hilisem ehitis- garaaz ja rajatud sõidutee täidetakse pinnasega, viiakse ühte tasapinda muu kaasneva õuepinnaga. 

6.2.3. Sisearhitektuur

Hoone siselahendus 1 korruse ruumide osas säilitatakse pea algsena, projektis on muudetud esiku, sansõlmede ja köögi lahendust. Avatakse ümara vormiga veranda osa elutuppa. 

Ruumidest eemaldatakse hilisemad vaheseinad, puitlaastplaatidest ja laudisest voodrid. 

Taastatakse ka väärispuidust parkettpõrandad. Säilinud on mõned klaasidega tahveluksed, sama motiivi kasutatakse ruumide sisekujunduses,  sisekujundusprojektiga lahendatakse üksikasjalikult. Olemasolevate amortiseerunud akende  asemele tehakse uued, täpselt vana eeskujul. Säilitatakse kahhelkivist kamin 1. korrusel

Algne puidust trepp restaureeritakse, okaspuidust astmed asendatakse või kaetakse kulumiskindlama puiduga- tamm, saar; või ehitatakse uus trepp vt. joonised.

6.3. ARHITEKTUURNE ÜLDLAHENDUS

6.3.1. Fassaadid

Käesolev põhiprojekt järgib kooskõlastatud eelprojekti lahendust.

Värvitoonid, materjalid -  vt. Fassaadijoonised

6.3.2. Aknad, uksed

Aknad 2- kordsed, värvitud valgeks, hallide lengidega. Vt akende spets
 Välisuksed puidust, uste R < 0,7. Peauks olemasolev, hästi säilinud, remonditakse. 

6.3.3. Katused - vt katuse plaan

Olemasolev  katus  valtsitud plekist, remonditakse, olemasoleva eeskujul. 

Lameda katuse katteks rõdudel PROTAN, hingav kate, halli värvi. Paigaldatakse vastavalt tootjajuhistele, nähakse ette ülespöörded, katteplekid ja muud vajalikud lisadetailid. Rõdude katteks laagidel laudis.

Pööningule pääseb luugi kaudu. Katusele pääs pööningult luugi kaudu ja katusesilla kaudu korstnateni.  

Vihmavee äravoolud  antud katuseplaanil. 

Katusest väljuvad kivist korstnaosad tellistest voodriga, pleki ülespöörded jm vastavalt normidele.

6.3.4. Pääsud, trepid

Pääsud ja trepid jäävad olemasolevana ,  remonditakse . Trepiastmed, podestid -  paeplaatidest podestipinnad ja astmed, remonditakse ja restaureeritakse algne piire.

6.4. ARHITEKTUURSED NÕUDED HOONE PIIRDEKONSTRUKTSIOONIDELE. PINNAKATTED

Hoone projekteerimisel on aluseks võetud sisekliima parameetriteks eluruumid +21, panipaigad ja tehnoruumid + 17 ja vannitoad, dusiruumid - + 24 kraadi.

6.4.1. Hoone piirdekonstruktsioonide üldine iseloomustus konstruktsioonitüüpide järgi

Vundamendid - paest lintvundamendid

Välisseinad- keldrikorrusel paekivist. Paekivist sokliosa katkised plaadid remonditakse või asendatakse uutega vana eeskujul kogu hoone perimeetris. Parandatakse augud, vuugid jms

Peatrepi paeastmed remonditakse või asendatakse. Verandatrepp ja terrass- vt joonised

Välisseinad esimese ja  teise korruse osas püstpalkidest. Eemaldatakse TEP-plaat ja asendatakse sama paksusega ( ca 120 mm)  kivivillast soojustusega. – vt ka seinakonstruktsioonid. Olemasolevatel palkseintel suured niiskuskahjustused , alumised 2 horisontaalvööd suures osas läbi mädanenud, kahjustusi leidub ka mujal. Kõik pehkinud palgid ja muud puitosad, talad jms tuleb vahetada. Puitosade isolatsioon kivikonstruktsioonidest normide ja hea ehitustava järgi. Töövõtja hindab vajaliku mahu ja teostab tööd. Konstruktsioonide tugevdamine vajadusel konstruktsiooniosa projekti järgi, mille võib tellida omanik või ka peatöövõtja.  Hoone väljast viimistletud krohviga.  

Katuslagi puidust, soojustatud kivivillaga - U<0,22. Katusekatteks valtsplekk.

Vertikaalsed ja horisontaalsed kandekonstruktsioonid- puitkarkass ja plank, puittaladel vahelagi 1 ja 2 ja 2 ja katusekorruse vahel. Keldrikorruse vahelagi terasest taladel  monoliitbetoonist 

Põrandad pinnasel- keldris ja osaliselt 1. korrusel betoonpõrandad, soojustatakse.

Siseseinad- puidust postidel  kandeseinad,  kergseinad metallkarkassil kipsplaatkattega.

6.5. HOONE SISEARHITEKTUUR

6.5.1. Üldist

Ruumikirjeldus annab ülevaate hoone sisemiste  põhilahenduste ja viimistluse osas. Ruumide sisustuse detailsem lahendus antakse vajadusel eraldi sisekujundusprojektina, olenevalt omaniku soovidest - sisseehitatud mööbel, detailid, kamin jms. Üldised kvaliteedinõuded RYL 2000 alusel.

6.5.2. Trepp, piirded

Korrustevaheline trepp puidust astmetega puidust kandekonstruktsioonil. Piirded - puidust käsipuu . Trepp restaureeritakse, remonditakse, olemasolevad kulunud astmelauad kaetakse tamme- või saarepuidust uute astmetega; või ehitatakse uus trepp vt. joonised. Soklikorrusele suunduv betoontrepp remonditakse, kaetakse klinkerplaatidega. 

6.5.3. Leiliruum

Lava laudis ca 28x 58 mm lepapuidust või muust lehtpuust laudadest, samast lauast ka kerisepiire.  Seinad vooderdatakse täispunnlaudisega  horisontaalselt. Lagi , puitkarkassil  poolpunnlaudis, laud ~12x70 mm. Kinnitused messingist peitpeanaeltega. Puit  kaetud saunakaitseõliga. 

6.5.4. Põrandad

Lipp-parkettpõrandad tubades. 

sansõlmedes, dusiruumides ja saunas ning abiruumis  – klinkerplaat 

abi- ja tehnoruumide põrandad - klinkerplaat

6.5.5. Seinad

Puitseinad ruumide poolt kaetud kipsplaadiga (vt seinakonstruktsioonid), kiviseinad krohvitud. Pinnad tasandatud, pahteldatud, värvitud 

Kipsplaadist seinad värvitud  (või magamistubades vastavalt omaniku soovile kaetud tapeediga). Sansõlmedes ja saunas kaetud keraamiliste plaatidega. 

6.5.6. Laed 

Tubades ümardatud nurgaga krohvitud laed algse eeskujul, täpsemalt sisekujundusprojektis. Garderoobis, abiruumides, sansõlmedes, köögis,  kipsist vm ripplagi. Teise korruse ruumides kipsplaatidest laed

Soklikorruse betoonlaed krohvitud, viimistletud. Puitlagi saunas.

6.5.7. Aknad

Aknalauad tubades 28…30 mm paksused, etteaste seinapinnast  ca 30…50 mm, puidust või värvitud MDF, värv akendega sarnases toonis- valged . Aknalaudade täpsed mõõtmed võetakse viimistlusjärgus , koha järgi.

7. TEHNOOSAD

7.1. Insenertehnilised projektid teostatakse ja kooskõlastatakse vastavalt kehtivale korrale täiendavalt tellija poolt valitud inseneribüroo poolt. Käesolevas arhitektuurses projektis antud üldine kirjeldus nende insenerosade kohta, mida arhitektuurne lahendus puudutab.  

7.2. VEEVARUSTUS, KANALISATSIOON –

Lahendatakse eraldi projektiga vastavalt tehnilistele tingimustele. Keldrikorrusel abiruumis paikneb väljaviik kastmiskraani jaoks. Krundi ja sissesõidutee teede sadeveed immutatakse pinnasesse.. Sadeveed katuselt juhitakse ära rennide ja torude kaudu ja immutatakse pinnasesse. Rennides ja torudes küttekaablid.  Santehnilised seadmed vastavalt sisekujundusele ja omaniku valikule.

7.3. KÜTE, VENTILATSIOON

Küte – elektroodkatla baasil keskküte. Täpne lahendus vastavalt kütteprojektile. Katel on nii kütteks kui ka sooja vee valmistamiseks. Kamin – puuküttega, korsten olemasolev, korstnatellistest .  Köögis pliit või ahi , juhitakse olemasoleva korstna lõõri. Saunas on elektrikeris

Ventilatsioon –sisse läbi akende all olevate plafoonide,   väljatõmbeventilatsioon saunas, sansõlmedes, köögis. 

7.4. ELEKTRILAHENDUS

Peakilp paikneb 1. korrusel trepikojas süvistatud seina.   Üldine lahendus vastavalt normidele, nõuetele – pistikupesad, valgustus jms. Nõrkvoolu osas- TV ühendused tubades, telefon. Turvasüsteem vastavalt korteriomaniku soovidele, projekteeritakse ja paigaldatakse valitud turvafirma poolt. Uksetelefonid, internetiühendused, arvutivõrk jms vastavalt omaniku soovidele 

Pistikupesad, lülitid, valgustid – täpne tüüp ja värv valitakse sisekujundusprojektiga.

8. TULEOHUTUS

8.1. KASUTATUD NORMATIIVMATERJALID

Hoone projekteerimisel on lähtutud  VV 27. 10.2004.a. määrusest nr. 315. ja EPN 10.1 ja EVS 812-3:2001 “ Küttesüsteemid”

8.2. TULETÕRJEPÄÄSUD

Tuletõrjeautode pääs krundile on Metsa  tänavalt. Pääsud hoone katusele on ettenähtud hoone teiselt korruselt luugi kaudu pööningule ja sealt luugi kaudu katusele. Katusele pääs on võimalik ka rõdude kaudu teisaldatava redeliga, kõrgus < 8.5 m. Korstnate puhastamiseks ette nähtud katusesild- vt katuse plaan.

8.3. HOONE KASUTUSVIIS, TULEPÜSIVUSKLASS, TULEKAITSETASE

Hoone kasutusviis on I. Hoone tulepüsivusklass TP 2, kande- ja jäigastustarindite tulepüsivus R30.

Hoones on vähemalt üks tulekahjuandur, soovitavalt köögis ja ka keldris saunaruumis.

Lähim tuletõrjehüdrant asub Metsa ja Hiiu tänavate ristmikul, hoonest kaugusega ca 60 m.

8.4. SUITSUEEMALDUS

Suitsueemaldus– ette nähtud loomuliku tõmbega kõigist ruumidest läbi uste- akende . Katlaruumis on aken 0.6 x 1.2 m

8.5.  TULETÕKKESEKTSIOONID, TULETUNDLIKKUS

Tuletõkkesektsioonid on moodustatud korruste ja kasutusviisi järgi, maapealse osa tulekindlus EI 30. Eraldi tuletõkkesektsioonid on keldrikorrus, mille tulekindlus peab olema EI 60. Projekteeritud on elektrikatel seega pole tuuletõkkesektsioon nõutud. Tuletõkkesektsioonid ja uksed näidatud plaanijoonistel vastavate tähistega.

Konstruktsioonide tuletundlikkus : I kasutusviis - seinad ja lagi- B-s1, d0, põrandad klassita;

-õhuvahetuskanalite seinad peavad vastama vähemalt sellele ehitise osale ettenähtud tuletundlikkusele, kanaleid peab olema võimalik kergesti puhastada ja hooldada. Välisseinte tuletundlikkus D-s2,d2. Katusekate klassist BROOF. 

8.6. TULEOHUTUSKUJAD

Kõikide ehitiste vahelised kujad ületavad 8 m, mistõttu täiendavaid tuleohutuse tagamise meetmeid rakendada ei ole vaja. 

8.7. EVAKUATSIOON

Evakuatsioon hoonest on lahendatud 1 korruselt peaukse kaudu ja hoone tagaosas verandaukse kaudu. Teiselt korruselt evakuatsioon trepi kaudu 1 korrusele, sealt välja  ja hädaväljapääsudena saab kasutada aknaid ja rõdusid.

Keldrist on pääs trepikotta ja sealt peaukse kaudu välja, teine väljapääs ette nähtud katlaruumi juurest otse õue trepi kaudu.  

